

**ПЛАН  
ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА 2013 година  
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКА СТРАТЕГИЯ ЗА СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ – ГАБРОВО**

приета с Решение № 154 от заседание на ОбС - Габрово, проведено на 21.07.2011 г.

1	2	Дейности и мерки	Отговорни институции	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатори за измеримост на резултата	Финансиране
		3	4	5	6	7	8
<b>Стратегическа цел 1: Създаване на условия за повишаване качеството и ефективността на системата за образование и обучение в Община Габрово</b>							
<b>Цел: 1.Административна и финансова децентрализация на системата</b>							
ПЛАН	1.1.1.	Осъществяване на мониторинг при прилагане на финансовата и административна децентрализация в детските и учебни заведения	Община Габрово	2013	Получаване на пълна и точна информация относно изпълнението на делегирания бюджет в детските и учебни заведения. Законосъобразност на управление и отчитане на бюджетните средства при децентрализация на финансовите ресурси и административните дейности.	Брой учебни заведения постигнали ефективно управление на финансовите средства	Не изисква финансиране
<b>Цел: 2. Модернизация на материалната база в училищата и детските градини и осигуряване на условия за провеждане на съвременен образователно-възпитателен процес.</b>							
ПЛАН	1.2.1.	Подобряване на образователната инфраструктура в детски градини и училища: - въвеждане на мерки за енергийна ефективност, - ремонт, реконструкция и обновяване на МТБ - газифициране на детски и учебни заведения - увеличаване броя на местата в детските градини чрез разкриване на нови групи в съществуващия капацитет и изграждане на ново детско заведение - организиране на библиотеки от "А до Я" в детските заведения  - използване на съвременни информационни технологии - подобряване на спортната база	Община Габрово Училища Детски градини	2013	Извършените ремонтни дейности, реконструкция, обновяване, включително въведени мерки за енергийна ефективност на МТБ и газифициране на детските и учебни заведения, осигуряват условия за протичане на ефективен учебен процес  Създаване интерес на децата към книгите и желание за четене още в ранна възраст, което е основа на ограмотияването им. Помага на родителите да осъзнаят необходимостта от четенето и неговото значение за образованието на подрастващите. Увеличени възможности за използване на компютърна техника	Брой училища и детски градини с подобрена образователна инфраструктура, създадени библиотеки и подобрена спортна база  Съотношение брой ученици / брой компютри	Бюджет на проект "Създаване на съвременна образователна инфраструктура в Община Габрово, посредством пролагане на мерки за енергийна ефективност" по ОП „Регионално развитие“. Капиталови разходи за 2013 година. Бюджет по инвестиционна програма на Община Габрово за 2013 г.  Проект "Да възпитаем децата от детските градини в обич към книгите и четенето"  НП „ИКТ в училище“ ОП „Развитие на човешките ресурси“

ПЛАН	1.2.2.	Създаване и осигуряване на оптимални социално - битови, хигиенни, здравни и безопасни условия и повишаване на сигурността на децата и учениците: -поддръжане на охрана и видеонаблюдение -изграждане на пожароизвестителни инсталации в детските и учебни заведения	Община Габрово Училища Детски градини	2013	Осигуряване на условия за обхващане на всички желаещи ученици от I, II, III и IV класове за целодневна организация на учебния процес. Предоставяне на здравословно ученическо хранене, съобразено с действащите норми и изисквания. Пълен обхват и осигуряване на транспорт до учебното заведение на децата и учениците от населените места на Община Габрово, в които няма детска градина и училище Осигуряване на качествено медицинско обслужване във всички училища и детски градини.	Брой ученици на целодневно обучение. Брой ученици обхванати в полуинтернатни групи. Брой ученици на столово хранене Брой ученици с осигурен транспорт до учебното заведение	Бюджет по проект "Подобряване на качеството на образование в средишните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес" В съответствие с ПМС № 186 от 7.09.2010 г.
------	--------	---	---	------	--	--	---

**Цел: 3. Икономически ефективно използване на ресурсите в системата**

ПЛАН	1.3.1.	Осигуряване на мобилност на учителите в системата	Детски градини Училища	2013	Намалени до минимум пропуснати часове в учебните заведения и слети групи в детските градини	Брой пропуснати часове, необезпечени със заместващ учител	НП "На училище без отсъствия", мярка "Без свободен час"
------	--------	---	---------------------------	------	---	---	---

**Цел: 4. Повишаване квалификацията на учителите чрез учене през целия живот**

ПЛАН	1.4.1.	Участие в разработване и осъществяване на различни проекти за извънкласни и извънучилищни дейности			Развиване на компетенции и професионален капацитет на учителите, участващи в проекти	Брой осъществени проекти. Брой ученици и учители, участващи в проекти	Проектно финансиране
ПЛАН	1.4.2.	Прилагане на съвременни методи за преподаване и използване на информационни и комуникационни технологии	Училища	2013	Повишаване мотивацията за учене, активизиране на работата на учениците в учебния процес и възможност за онагледяване на учебния материал.	Брой изградени интерактивни кабинети и брой разработени електронни уроци	Не изисква финансиране

**Цел: 5. Повишаване информираността на обществото относно процесите в общинската образователна система, чрез средствата на ефективната публична комуникация**

ПЛАН	1.5.1.	Разширяване, обновяване и поддръжане на рубрика "Образование" в сайта на община Габрово	Община Габрово	2013	Информираност на обществеността и ангажираност на родителската общност	Отразена актуална информация	Не изисква финансиране
------	--------	---	----------------	------	--	------------------------------	------------------------

**Стратегическа цел 2: Равнопоставен достъп на всички граждани до образование, обучение и превенция на ранното напускане от училище**

**Цел: 1. Създаване на отворена за учене среда**

ПЛАН	2.1.1.	Създаване на условия за допълнително обучение на младежи и родители	Община Габрово РИО-Габрово Училища	октомври 2013	Привличане на млади и възрастни, които искат да се учат и развиват, като им се предоставя възможност да се включат към различни начини и форми на учене през целия живот.	Видове форми, включени в инициативата - учене през целия живот	Партньорство с Регионален инспекторат по образованието - Габрово
------	--------	---	--	---------------	---	--	--

**Цел: 2. Повишаване на привлекателността и практическата проложимост на обучението**

ПЛАН	2.2.1.	Създаване на условия за неформално обучение в разнообразни и разнородни извънкласни и извънучилищни форми	Община Габрово Училища	2013	Осмисляне свободното време на учениците и реализиране на техните умения и таланти	Брой групи за извънкласна дейност	Бюджет на проект "Да направим училището привлекателно за младите хора" по ОП "Развитие на човешките ресурси";
------	--------	---	---------------------------	------	---	-----------------------------------	---

ПЛАН	2.2.2.	Информационни и комуникационни кампании, насочени към повишаване на привлекателността на професионалното образование	Община Габрово Училища	2013	Повишена атрактивност на професионалното образование чрез проведени Панорама на професионалното образование с участие на представители на работодателите	Брой ученици взели участие	Бюджет на общината 1 200 лв.
ПЛАН	2.2.3.	Създаване на общинска програма за свободното време на децата и учениците през ваканциите с включване на инициативи в спортни бази, образователни и културни институции на територията на Община Габрово	Община Габрово Училища	2013	Ангажиране на свободното време на учениците от учебните заведения, обогатяване на познанията им в области, съобразно техните интереси и предоставяне на възможност за лична изява	Брой ученици и инициативи	Не изисква финансиране

**Цел: 3. Усъвършенстване системата на работа с деца от рискови групи**

ПЛАН	2.3.1.	Разширяване на консултантските услуги за превантивна и корекционно-възпитателна работа за ученици и родители. Провеждане на дискусии с родителите на деца от подготовителните групи, съвместно с училищните психолози и специалисти от ЦОП.	Община Габрово Училища Детски градини	2013	Намаляване броя на децата от рисковите групи. Готовност на родителите за адекватна реакция при проблемни ситуации	Брой консултирани деца и родители; Брой деца преминали през МКБППМН и ЦОП. Брой проведени срещи с родителите на деца от подготовителна група в детската градина	Бюджет на МКБППМН и ЦОП.
ПЛАН	2.3.2.	Разработване и изпълнение на План за интеграция на ромите за Община Габрово 2013-2015 г.	Община Габрово; МКБППМН ЦОП	2013	Максимално обхващане на подлежащите Осигуряване възможност за придобиване на образование и квалификация и приобщаване към пазара на труда. Успешна и устойчива социализация на децата от ромски произход	Брой ученици реинтегрирани в образователната система	

**Цел: 4. Осигуряване на равен достъп до образование и социална интеграция**

ПЛАН	2.4.1.	Осигуряване на условия за интегрирано обучение на деца със специални образователни потребности в детските градини и училищата.	Община Габрово Ресурсен център	2013	Създадена е благоприятна и подходяща среда за развитие и обучение на деца и ученици със СОП и условия за последващо включване в пазара на труда	Брой обхванати за допълнително обучение деца и ученици със СОП.	Бюджет по проект проект „Повече ЗаЕдно – подпомагане обучението на деца и ученици със СОП в Община Габрово по ”ОП „Развитие на човешките ресурси”
ПЛАН	2.4.2.	Разработване и изпълнение на общинска програма 2012-2015 г. за превенция на агресията сред децата и учениците	Община Габрово; МКБППМН	2013	Реализиране на превантивна общинска политика за предотвратяване на агресия у децата и учениците	Брой деца, ученици, родители и учители обхванати по програмата	Не изисква финансиране

**Стратегическа цел 3: Водеща роля на общината в процесите на взаимодействие между държавата, участниците в образователния процес и представителите на бизнеса**

**Цел: 1. Създаване на условия за развитие на образователната система като носител на национални ценности и традиции и отворена към предизвикателствата на съвременния свят**

ПЛАН	3.1.1.	Организиране на различни форми на обучение и усвояване на знания, свързани с традициите, историческото наследство и развитието на град Габрово	Община Габрово	2012	Създадено сътрудничесто между детските и учебни заведения, културни институции и граждански организации за съвместни инициативи	Брой участници в дискусии и форуми, реализирани с покрепата на граждански организации и бизнеса	Община Габрово - 1000 лв.
------	--------	--	----------------	------	---	---	---------------------------